

2014年

这些新规将影响我们的生活

760多种关税下调、不动产登记制度、法律判决书上网……2014年,将有多项新规实施,记者盘点梳理了其中涉及民生的规定。

——动车上吸烟最少罚款500
2014年1月1日起施行的《铁路安全管理条例》,设计开行时速120公里以上列车的铁路实行全封闭管理,旅客在动车组列车上吸烟或从列车上乱扔杂物、强行登乘或拒绝下车的,将处以500元以上2000元以下罚款。

——法院裁判文书全面上网接受公众监督

根据《关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定》,从2014年1月1日起,除4种情况外,法院生效裁判文书应当在互联网全面公布。为确保法院在互联网公布的裁判文书的真实性,规定强调当事人实名公开,并且与送达当事人的一致,原则上不得修改、更换和撤回。

——个人海外金融资产申报
你持有国外的股票吗?你在外国买了房子吗?你在外国有贷款吗?……从2014年1月1日起,这些都需要按规定申报。根据《国务院关于修改〈国际收支统计申报办法〉的决定》,“拥有对外金融资产、负债的中国居民个人,应当按照国家外汇管理局的规定申报其对外金融资产、负债的有关情况。”

——不动产登记制度将实施
根据《国务院办公厅关于实施〈国务院机构改革和职能转变方案〉任务分工的通知》,明确2014年6月底前出台并实施不动产统一登记制度,出台并实施信息网络实名登记制度。尽管不动产登记制度本身算不上典型的房地产调控,但其对房地产市场的影响却是人们首先想到的问题。(据新华社)

——单独二胎政策将启动
12月28日,十二届全国人大常委会第六次会议审议了国务院关于调整完善生育政策的议案并作出决议:同意启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策。各省区市应当根据人口与计划生育法和本决议,结合本地实际,及时修改相关地方性法规或作出规定。

——760多种进口关税将下调
根据财政部发布的《2014年关税实施方案》,我国将于2014年1月1日起调整进出口关税,760多种进口商品将享受低于最惠国税率的年度进口暂定税率,其中部分与人民群众生活密切相关的生活用品及与公共卫生相关产品的进口关税将降低,促进改善居民生活水平。

——买降价车能少交税
明年起,消费者买降价车将能少交税。国家税务总局发布的关于车辆购置税最低计税价格的公告,从2014年1月1日起,税务局将依托电子信息平台,对采集到的每辆车价格信息,自动核定、下发最低计税价格,这意味消费者购买大幅降价的汽车,将能少交一笔“冤枉钱”。

2006年12月30日,69岁的伊拉克前总统萨达姆·侯赛因在巴格达被处以绞刑。时隔7年,行刑官回忆,萨达姆临死前表情镇定、毫无悔意。萨达姆政权2003年被美国推翻,半年后被美军抓获,2006年11月5日被判绞刑。



警卫给萨达姆套上绞刑工具

行刑官回忆萨达姆绞刑最后时刻 萨达姆称绞刑台是为男人准备的

行刑官是谁:

曾在萨达姆时期三次入狱

当时负责行刑的是伊拉克前国家安全顾问鲁巴伊,他27日在巴格达接受法新社采访时,讲述了萨达姆的最后时刻。

鲁巴伊说,伊拉克总理马利基与美国时任总统小布什视频通话,讨论如何处置萨达姆。小布什问:“你们打算如何处置这个罪犯?”马利基回答:“我们会吊死他。”小布什竖起大拇指,表示赞同。

萨达姆执政时期,鲁巴伊三次入狱。在办公室,鲁巴伊身后放着一尊萨达姆塑像,身穿军装,脖子上套着行刑时所用的绞索。谈及对萨达姆的看法,鲁巴伊说:“他犯下无数罪行,应当被绞死一千次。复活,再次绞死。”

行刑过程:

双腿被绑遭在场人员奚落

鲁巴伊说,行刑时萨达姆身穿一件外套和白色衬衫,表情“自然放松,看不出任何恐惧”,“我没听见他说任何忏悔的话,没听见他请求宽恕。”

法官向萨达姆宣读他的罪名,萨达姆则反复说着打倒美国、以色列和伊朗,巴勒斯坦万岁。鲁巴伊说,没有美国人或其他外国人在现场观看处决过程。

进入行刑室,萨达姆看见绞刑台,对鲁巴伊说:“这是为男人准备的。”由于萨达姆双腿被绑,鲁巴伊和其他行刑人员把他拖上绞刑台。一些在场人员奚落萨达姆,高喊遭萨达姆处死的什叶派领袖姓名。萨达姆对他们说:“你们也算是男人?”

处决时刻,鲁巴伊扳动开关,但绞架没有反应。另一个人再次扳动开关,萨达姆被绞死。“(处决时,)我有一种非常奇怪的感觉,以前从来没有过。那间屋子充满了死亡”,鲁巴伊说。

尸体去哪了:

装进白色袋子运往总理官邸

行刑后,萨达姆尸体被装进一个白色袋子放在担架上,由一架美军直升机运抵马利基官邸。

鲁巴伊回忆,直升机上人很多,尸体放在地上。由于担架太长,机舱门无法关闭,飞行途中一直开着。运载萨达姆尸体的直升机在巴格达上空飞行时,“我清楚地记得,太阳开始升起”。

在总理官邸,马利基与鲁巴伊握手,打开尸体袋,查看萨达姆的尸体。(据新华社)

Advertisement for New Century Store (新世纪百货) and Dazhou Shangdu (达州商都) featuring a 'Happy New Year' promotion. The ad includes a large '2014' graphic, a QR code, and a table of discounts for various categories like clothing, jewelry, and electronics. Key offers include '满300元送300元礼券' and '满300元送200元礼券'.